



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят четвертая сессия

1–12 марта 2010 года

Пункт 3(а) предварительной повестки дня*

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и двадцать третьей специальной сессии Генеральной
Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году:
равенство между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы: обзор осуществления
Пекинской декларации и Платформы действий
и итоговых документов двадцать третьей специальной
сессии и вклад этой деятельности в формирование
гендерного подхода к осуществлению целей в области
развития, сформулированных в Декларации тысячелетия**

**Заявление Легиона доброй воли —
неправительственной организации, имеющей
консультативный статус при Экономическом и
Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* E/CN.6/2010/1.



Заявление

1. На пятьдесят четвертой сессии Комиссии по положению женщин, которая состоится 1–12 марта 2010 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, соберутся представители государств-членов, подразделений Организации Объединенных Наций и неправительственных организаций. Эта сессия будет знаменательной, поскольку на ней будет проведена оценка предпринятых правительствами и гражданским обществом усилий по обеспечению полной реализации положений Пекинской декларации и Платформы действий (1995 год) и итоговых документов двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи (2000 год). Организация Объединенных Наций должна обеспечить эффективное руководство в деле выявления и ликвидации дискриминации в отношении женщин в 12 важнейших проблемных областях: нищета, образование, здравоохранение, насилие в отношении женщин, вооруженные конфликты, экономика, государственная власть и принятие решений, улучшение положения женщин, права человека, средства массовой информации, охрана окружающей среды и положение девочек.

2. В плане обмена передовой практикой Легион доброй воли знакомит правительства, организации и участников мероприятий со своим опытом работы в рамках обсуждаемых тем и с информацией о своей деятельности, направленной на содействие ликвидации насилия в отношении женщин. Организация оказывает поддержку женщинам и девочкам путем обеспечения продовольственной и психологической, правовой и социальной поддержки и путем содействия обеспечению семейного согласия на основе передачи универсальных ценностей и повышения уровня осведомленности о важном значении таких ценностей в повседневной жизни.

3. Легион доброй воли был основан в Бразилии Альсиро Заруром (1914–1979) 1 января 1950 года (Всемирный день мира); его президентом является журналист Жозе ди Пайва Нетту. Это — некоммерческая организация гражданского общества, отстаивающая права индивидуума и преследующая благотворительные, филантропические, просветительские, культурные, философские, экуменические и альтруистские цели. Она пользуется признанием в Бразилии и за рубежом благодаря своей социальной и просветительской работе.

4. В качестве пользующейся международной известностью организации, выступающей за просвещение в интересах обеспечения экуменической духовности, организация с первых дней своего существования стремится обеспечить повышение качества жизни людей, живущих в условиях социальной и/или личной уязвимости, путем осуществления программ и проведения кампаний по повышению уровня информированности и социальной мобилизации. Организация содействует улучшению положения людей и, признавая ценность жизни, предоставляет средства массовой информации, школам и общинам информацию по вопросам, представляющим общий интерес. В частности, она привлекает их внимание к проблемам насилия во всех социальных сферах и к безотлагательной необходимости принятия эффективных и решительных мер в интересах формирования общества, характеризующегося подлинной солидарностью.

5. На протяжении 60 лет Легион доброй воли разрабатывал надлежащие стратегии улучшения положения и расширения прав и возможностей женщин и предотвращения гендерного неравенства. Располагая богатым опытом и Сетью общественной солидарности, которая объединяет многих участников, вносящих вклад в реализацию восьми сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития, организация способствует ускорению процесса сокращения масштабов нищеты и обеспечению неуклонного улучшения положения женщин в обществе.

6. Принимаемые организацией меры социально-просветительского характера охватывают средние школы, общины и учебные центры, а также семьи и заведения, занимающиеся вопросами социальной реинтеграции, где Легион доброй воли оказывает поддержку в интересах устойчивого улучшения экономического и социального положения женщин, осуществляя следующие программы: «Легион доброй воли — дети: будущее — в настоящем!»; «Легион доброй воли — молодежь: будущее — в настоящем!»; «Легион доброй воли — спорт — это жизнь!»; учебные курсы «Общинная библиотека» и «Благотворительность»; и проект «Женщины» (дети-граждане).

7. Легион доброй воли совершенствует всеобъемлющую повестку дня, нацеленную на поддержку действий по расширению прав и возможностей женщин в рамках гражданского общества и обеспечению справедливых и благоприятных условий жизни для всех: мужчин, женщин, мальчиков и девочек. Его мероприятия, нацеленные на повышение качества жизни людей и обеспечение устойчивого развития нашей планеты, были отмечены президентом Федеративной Республики Бразилия Луисом Инасиу Лула да Силвой в ходе его посещения объектов и центров по уходу организации, функционирующих в Бразилии:

«Забота, любовь и преданность, которые Легион доброй воли демонстрирует в отношении детей, заставляют нас верить в то, что положение в Бразилии и во всем мире можно значительно улучшить, что можно искоренить голод, неграмотность и крайнюю нищету. Я хотел бы рассказать всем о той работе, которую проводят здесь друзья Легиона доброй воли. (...) Вот почему, расставаясь с вами, я говорю, что нахожусь под большим впечатлением от той работы, которую все вы проделали. Я покидаю Легион доброй воли с чувством уверенности в том, что слово «солидарность» еще может стать одним из ключевых слов, которые помогут нам обеспечить возрождение нашей Бразилии и ее преобразования в справедливую и основанную на братских отношениях страну, где люди будут жить в условиях гораздо более искренней любви. (...) Легион доброй воли являет собой пример жизни».

8. Насилие, являющееся серьезной аномалией в жизни общества, должно стать чуждым каждому человеку, и добиться этого можно благодаря еще более активной просветительской работе по вопросам мира и воспитанию людей на этических, моральных и духовных ценностях. Ребенок, о котором заботятся и которому прививаются эти ценности, станет взрослым человеком, творящим добро и активно выступающим за солидарность без границ. Вот почему деятельность Легиона доброй воли основывается на духе сотрудничества и направляется искренним чувством любви к другим людям, а особое внимание в контексте этой деятельности уделяется семье и ее действительному участию в

жизни общества. В рамках всех инициатив организации особое внимание уделяется просвещению и перевоспитанию индивида, с тем чтобы развить у него или нее чувство экуменической гражданственности на основе всесторонней глобальной солидарности, которая выходит за рамки убеждений, неверия, традиций или этнического происхождения. Флаг организации имеет экуменическую символику и основан на одной из заповедей Нового Завета — «Да любите друг друга, как Я возлюбил вас» (Евангелие от Иоанна, 13:34), поскольку любовь является самой могущественной силой в деле поощрения братства, товарищества, равенства и взаимоуважения и других важнейших ценностей, необходимых для сосуществования.

9. В исследовании, опубликованном в его книге «Размышления души», Пайва Нетту, создатель методологий «Педагогика любви» и «Экуменическая педагогика гражданственности», заявляет о том, что: «Моральное разложение мира зашло так далеко, что для того, чтобы положить конец насилию, осталось лишь одно сильнодействующее лекарство: основанное на взаимной поддержке, справедливости и просвещении братство. Вот почему экуменизм является мощным средством от агрессивности. (...) Переродиться — с пламенным чувством солидарности, или, иными словами, со страстью и состраданием, доброй волей и верой — значит разбудить души и дух и просветить сознание людей без кровопролития, страданий или убийства. Когда я говорю о любви, я не путаю ее с малодушным приятием того, что является аморальным. Наоборот, для проявления любви требуется обостренное чувство справедливости».

10. Вся деятельность Легиона доброй воли осуществляется через посредство его общественных и учебных подразделений (школы системы базового образования, детские дома, дома для подростков и престарелых и общинно-просветительские центры) и в рамках кампаний по повышению уровня информированности и обеспечению социальной мобилизации. Отличительной особенностью этой деятельности является применение методологий «Педагогика любви» и «Экуменическая педагогика гражданственности», которые обеспечивают каждодневное применение с большим успехом просветительского подхода в рамках программ, разработанных организацией, во всей стране. К числу соответствующих примеров относятся программы «Обучение и взаимодействие», «Дети-граждане» и «Профессиональная подготовка», которые предлагаются женщинам, прошедшим через различные жизненные испытания, включая депрессию, сексуальные надругательства, насилие в семье, беременность в раннем возрасте и безработицу. Легион доброй воли оказывает таким женщинам соответствующую просветительскую, техническую и психологическую поддержку.

11. Легион доброй воли осуществляет проекты, нацеленные на создание кооперативов и ассоциаций, в интересах обеспечения возможностей в плане занятости для женщин и следовательно их финансовой независимости; эти проекты рассчитаны в первую очередь на женщин-жертв насилия в семье и призваны помочь им избежать надругательств. Благодаря учебным курсам по вопросам переработки отходов и ремесел, которые были организованы в учебно-общинном центре организации в городе Рибейран-Прету, штат Сан-Паулу, женщины при поддержке организации создали компанию “AB Fomm Comércio e Confecções de Embalagens”, которая оказывает услуги занимающимся графическим дизайном компаниям этого региона, изготавливая хозяйственные сумки для магазинов, коробки и другие товары из картона.

12. Управляемую Легионом доброй воли среднюю школу «Жезус», находящуюся в городе Белем, штат Пара, в самом центре региона Амазонки, ежедневно посещают сотни учащихся, живущих в условиях социального риска. Девочки и мальчики в возрасте от трех до шести лет на постоянной основе находятся в школе, где их знакомят с этическими и духовными принципами и основами «Педагогике любви». Этот метод обучения, в рамках которого основное внимание уделяется детям в возрасте до десяти лет, обеспечивает сочетание эмоциональных и познавательных аспектов развития, с тем чтобы забота и любовь в сочетании со знаниями стали неотъемлемым аспектом жизни учащихся, в том числе в условиях школы. Легион доброй воли не только проводит такую работу с детьми, но и оказывает свои услуги социального и образовательного характера семьям. Каждый месяц организация проводит встречу с родителями учащихся, с тем чтобы они могли убедиться в важном значении участия членов семьи в процессе обучения своих детей. Результаты этой масштабной работы весьма позитивны, в особенности для матерей, которые сообщают об улучшении атмосферы в их семьях. По этой причине преподавателей средней школы «Жезус» приглашают делать презентацию предметов, преподаваемых в их школе, в общинных школах и районных ассоциациях в ряде районов этой части региона Амазонки.

13. Одним из применяемых организацией средств борьбы с насилием в семье и другими формами насилия в отношении женщин и девочек является мобилизация женщин и девочек через посредство кампаний и программ, проводимых под лозунгом «Добиться сочетания обучения и культуры с духовностью с целью обеспечить питание, безопасность, охрану здоровья и работу для каждого человека, с тем чтобы он стал экуменически мыслящим гражданином» (один из девизов организации), что свидетельствует о появлении нового направления в деятельности организации. Человек, которого обучают на основе концепции полноправного гражданства, не станет жить в условиях, исключающих согласие, понимание и обмен мнениями.

14. Первым звеном цепочки связей, на основе которых строится общество, является семья. Семья, в которой имеет место насилие, порождает различные аномалии. Обществу следует безотлагательно предпринять все усилия для искоренения любых проявлений насилия, особенно там, где жертвой насилия является женщина, поскольку она воспитывает будущие поколения и является субъектом, непосредственно обеспечивающим социальный порядок. С учетом этого Легион доброй воли в 2009 году издал специальный выпуск журнала доброй воли, озаглавленный «Сила женщин в гуманности», посвященный всем тем, кто боролся за лучшую жизнь и внес вклад в эту борьбу. В этом журнале также представлен передовой опыт и проводятся тематические дискуссии по вопросам обеспечения равенства мужчин и женщин в современном мире. Следующее заявление руководителя Легиона доброй воли, опубликованное в этом журнале, представляется важным: «Роль женщин является столь важной, что, даже несмотря на все препятствия, порождаемые основанной на «мужском шовинизме» культурой, ни одна борющаяся за свое существование организация, будь то религиозная, политическая, философская, научная или предпринимательская организация или семья, не могут обойтись без ее поддержки. Женщины, милостью Господней, являются душой всего сущего, душой человечества,

живительным источником, базисом цивилизаций, защитницами жизни людей. Какая мать хотела бы, чтобы ее сын или дочь погибли на войне? Горе нам, мужчинам, не будь рядом с нами мудрых, вдохновенных и просвещенных женщин!».
